I MINISTERUL
EDUCATIEI
CERCETARII

INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN ILFOV TINERETULUI
TS, I SI SPORTULUI

OLIMPIADA DE MATEMATICA- FAZA LOCALA
25.02.2012

CLASA alV-a

1. Care numir este mai mare dintre a si b stiind ca :
a=25%x16+16 x75
b=1910+2000:10%x2—30x (91:7 + 108 : 9)

2. a) Aflati numerele natural de trei cifre distinct, pentru care suma cifrelor
este 5.
b) Calculati suma numerelor pare gasite.

3. a) Scrieti inca trei termini ai sirului :
1,2,3,5,8,...

b) Numarul 33 este termen al sirului ? Dar 55 ? Justificati raspunsurile !

4. lonel s-a gandit la un numir natural. La acel numar adauga dublul siu,
iar suma obtinuta o mareste de zece ori. Din rezultat scade 100 si din nou
rezultatul il mareste de zece ori. La noul rezultat adauga 12 si obtine 2012.

La ce numar s-a gandit Ionel ?

Notd : Toate subiectele sunt obligatorii,
Timp de lucru : 2 ore

Fiecare subiect se noteazd de la 0 la 7p.
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CLASA a IV-a
1. Aflarea numarului a 3p
Aflarea numarului b 3p
a>b 1p
2. a) 8numere X0,5p = 4p
b) Identificarea celor 6 termeni pari  2p
Calculul sumei 1p

3. a) Cate 1p pentru fiecare termen identificat = 3p
b) 33 nu este termen al sirului pentru ca se afla intre 21 §i34 1p

55 este termen al sirului pentru ca respecta regula 21 + 34 =55 3p

4. Pentru primele operatii cite2 p = 4p
Pentru ultimile trei operatii cate 1p =3p
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CLASA aV-a

1. Daca a= (2 - 81150 4 842) : (3225 + 27200) , determinati
(a—1)%012 + 201272

Prof. Vizitiu llie

2. Stabiliti daca numarul
n=1+1-2+1-2-3+--+1-2-3-..-89
este patrat perfect.

Prof. Georgescu Elena

3. Sedaumultimile: A={x€eN|x<3}si B={y|ly=3%-a3a€ 4}
a) Aratatica B c A (3p);
b) Gasiti toate multimile C cu proprietatea ca C U B = A(4p).

Prof. Mihdild Aurel

4. O celulia se divide in doua noi celule in doui ore. Determinati numarul de
celule care se formeaza in 72 ore, pornind de la doua celule care se divid.

Prof. Godeanu-Matei Cristina

Notd : Toate subiectele sunt obligatorii,
Timp de lucru : 2 ore

Fiecare subiect se noteazd de la 0 la 7p.
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CLASA aV-a

Determinarea numarului a ...........ccocooevviieieieiinienn 5p
FINANZANE. ... 2p

. u(1-2-3:4:5)=-=u(1-2-..-89) =0........... 3p
u(1+1-24+1:-2:-34+1:2:3:4) =3 cvvevvrerrcenenns 2p
FINANZANE. ... 2p
. a) Determinarea multimii A ......eiiiceiiiicnnnnnencceccccsns 1p
Determinarea mulfimii A .....cccocveiieivvnriccissnneecsssnnnee 1p
FINalizare.........cccoooveiiiie e 1p

b) Pentru fiecare multime 0,5p.....ccccceveiiiiniieinennnn. 4p

. Asocierea intervalului de timp cu puterile lui 2........ 2p
FINAIIZANE. ... 5p

OLIMPIADA DE MATEMATICA- FAZA LOCALA
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1. Seconsidera numerele: A = (1 + %) (1 + %) Ct (1 + L) si

p= (1) (1) (150

a) Calculati numerele A si B (4p) ;
b) Demonstrati ci A- B < 0,5. (3p).

Prof. Manea lleana

2. a) Aratati cd numarul xxyyzz este divizibil cu 11 (3p) ;
b) Aflati cel mai mare numir natural de forma xxyyzz divizibil cu 121 (4p).

Prof. Vizitiu llie

3. Fie A, B, C, D puncte coliniare, in aceasta ordine. Stiind ci AB =6 cm,
BC =4cm, CD =10 cm, iar M, N, P sunt mijloacele segmentelor [AB], [BC],
respectiv [CD].
a) Aritatici [MN] = [CP] (3p);
b) Daci Q € [AD], astfel incat AD — 2AQ = 2cm aritati ci [NQ] = [QC] (4p).

Prof. Mihdild Aurel

4. Fie ungiurile AOB si BOC neadiacente suplementare cu m(BOC ) > m(AOB).
Semidreapta (OM este bisectoarea unghiului A0C , iar m(MOC ) = 30° .
Aratati ca (OA este bisectoarea lui BOC .

Prof. Godeanu-Matei Cristina
Notd : Toate subiectele sunt obligatorii,
Timp de lucru : 2 ore

Fiecare subiect se noteazd de la 0 la 7p.
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1. a)A:%%-...-%:%lzzlooe 2p
B:%E%:ﬁ 2p
b)A.p =006 1006 1 g 3p
2013 2012 2
2. a) xxyyzz = x10° + x10* + y103 + y10* +z-10 + z 1p
Finalizare 2p
b) x+y+2z=2k 2p
Finalizare 2p
3. a) Determinarea lui MN 2p
Determinarea lui CP 1p
b) AQ=9cm 2p
NQ=1cm 1p
Finalizare 1p
4. Figura geometrica 1p
m(< A0C) = 60° 2p
m(< AOB) = 60° 3p

Finalizare 1p
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P Lo 1-VZ  V2-V3  V3-V2 99-V100
Se considera suma : § = Tt 7 Tttt e

(4p) a) Aritati cd S este un numar rational.
(3p) b) Calculati (1 —|S|)~10.

Prof. Georgescu Elena
(4p) a) Determinati multimea M = {EW% + ba € @}

(3p) b) Determinati numerele intregi m si n pentru care :

(9m —729)" + |18n + V1296| = 0
Prof. Mihdild Aurel

Se da dreptunghiul ABCD, cu P mijlocul laturii [CD] si AP n BD = {0}
(3p) a) Aritati ca O este centrul de greutate in A ACD.

(4p) b) Demonstrati ci Agopc = ;‘AAOD .
Prof. Vizitiu llie

. In trapezul isoscel ABCD se consideria M si P mijloacele bazelor AB si CD, iar N si Q
mijloacele diagonalelor BD si AC.
(3p) a) Stabiliti natura patrulaterului MNPQ.
(2p) b) Aratatica MP L NQ .
(2p) c¢) Daca MNPQ este un patrat, aflati masurile unghiurilor trapezului ABCD .

Prof. Manea lleana

Notd : Toate subiectele sunt obligatorii,
Timp de lucru : 3 ore

Fiecare subiect se noteazd de la 0 la 7p
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CLASA aVll-a

1. a) Distribuirea numitorului 1p
Simplificari 1p
Finalizare 2p

b) Finalizare 3p

2. a)Jab+ba=11(a+h) =a+b=11 2p
Finalizare 2p
b) 9m — V729 = 18n +/1296 =0 1p
Finalizare 2p

3. a) AP mediana 1p
AC N BD = {Q} , DQ mediani 1p

O centru de greutate 1p

b) Apoc = Aagp 1p
Apgo = %‘AAOD 1p

Finalizare 2p
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4.. a) MN lin mij in AABD= MNHADHPQ;MN =PQ :A—ZD 2p
BC
QM = = MN = MNPQ = romb 1p
b) MNPQ romb = MP L QN 1p
c) MNPQ patrat= MN | MQ = BC 1 AD 1p
BC N AD = {E} = AEAB =dr.is. = 2

m(£A) = m(£B) = 45°m(£C) = m(£D) =135°
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1. (1p) a) Verificati egalitatea (x — 1) (x> +x+1) =x3 -1
(2p) b) Descompuneti in factori x* +x2 +1

(a+D*+a2+2a+2
a3-1

(4p) ¢) Simplificati fractia

Prof. Godeanu-Matei Cristina

2. (4p) a) Si se determine a € R astfel incét ecuatia |||x| —a| - 5| = 4 si aiba exact
cinci solutii.
(3p) b) Aratati ca numirul real A = \/ n—V2n—-1+ \/ n++v2n—1 estein
intervalul (V4n —3; V4n —1) ,oricarearfine N ,n> 2.

3. Fie ABCDA’B’C’D’ un paralelipiped dreptunghic cu AB =2, BC =3,
cc' =+6.
(3p) a) Sasearateca AD' || (BMD) , M fiind mijlocul lui (CD”).
(2p) b) Determinati unghiul dintre dreptele AD’si A’B.
(2p) ¢) Calculati lungimea drumului cel mai scurt care-l parcurge o furnica de la
punctul B la punctul D’.

4. Fie ABCD un trapez, in care avem AB || CD,M € (BC),[MB] = [MC],N €
(AD), [NA] = [ND] si P un punct care nu apartine planului (ABC).
(3p) a) Sa se precizeze daca dreapta MN este coplanara cu dreapta de intersectie a
plaelor(PAB) si (PCD)
(4p) b) Dcaiin plus |AD| = |AB| + |CD| si PA L (ABC) sa se arate ci PM L DM .

Notd : Toate subiectele sunt obligatorii,
Timp de lucru : 3 ore

Fiecare subiect se noteazd de la 0 la 7p
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1. a) 1p

b) (x%+1)% —x? 1p

Finalizare 1p

c) Aplicare punctul a) 1p

Aplicare punctul b) 1p

Finalizare 2p

2.2 |x|=ax9, |x|=ax1 4x0.5=2p

Finalizare 2p
\/—_ _ [2n+2V2n-1 _ (VZn=1+1)" _ 2n—1+1

b) vn++v2n = f > = / > =—5 2p

Finalizare 1p

3. a) ACn BD = {0}, MO linie mijlocie 1p

Mo || AD’ 1p

AD' || (BMD) 1p

b) A'B | D'C = «(AD',A'B) = <(AD'.D'C) 1p

m(<AD'C) = 45° 1p

¢) Desfasurarea figurii, A € (BD) 1p

Finalizare 1p

4. a) (PAB)Nn(PCD)=d, Ped, d|l AB| CD 1p

Finalizare 2p

b) |AD| = |AB|+ |CD| = |AD| = 2|MN| = AM 1 MD 2p

Finalizare 2p
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CLASA a IX-a (M1)

1.

Sa se calculeze suma urmatoare si sa se demonstreze, prin inductie

matematica, formula gasita, pentru orice numar natural n>1:
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S .
T 5 t59 (4n—3)(4n + 1)




